



2023年10月7日 星期六

责编:卢亚林 美编:吴高阳 审读:赵仿严

十全十美 青岛斩获亚运10金

王思雨助中国女篮绝杀夺冠 卜廷凯、殷梦蝶皮划艇赛场接连奏凯



竞技青岛



在刚刚过去的中秋国庆假期里，青岛选手依然在杭州亚运会奋力拼搏。随着10月5日晚青岛选手王思雨帮助中国女篮以74:72险胜日本队夺得冠军后，青岛运动员在本届亚运会夺得的金牌数上升至10枚。

卜廷凯

青岛女国手上演绝杀

在中秋国庆假期之前，青岛运动员刘晓鑫、胡晓宇、赵焕城、陈梦全力出战杭州亚运会，在赛艇、帆船和乒乓球项目中勇夺5枚金牌，为家乡赢得了荣誉。

在10月5日晚进行的杭州亚运会女篮决赛中，中国女篮凭借最后时刻王思雨的上篮绝杀，最终以74:72击败日本队，成功卫冕。本场比赛，王思雨状态神勇，全场13投7中拿下14分3个篮板2次助攻的高效数据，为青岛拿下本届亚运会的第十枚金牌。

作为中国女篮铁打的主力控卫，王思雨曾帮助中国女篮获得2018年雅加达亚运会冠军。在今年7月的女篮亚洲杯比赛中，王思雨再次展现“大心脏”，用稳定的发挥帮助中国女篮时隔12年重新捧起亚洲杯冠军奖杯。本场比赛终场前17秒，日本队球员林笑希快速反击，投中三分球将比分追平。暂停调整后，中国队展开最后一攻，王思雨在三分线外启动甩开防守球员上篮得手，在仅剩9秒时帮助中国队取得两分优势。最后几秒钟，日本队进攻无果，中国队取得胜利。

水上运动“大丰收”

10月3日是杭州亚运会水上运动项目收官的日子。在当天进行的皮划艇静水男、女500米四人皮艇决赛中，青岛籍运动员卜廷凯和殷梦蝶继前一天站上亚运最高领奖台后，两人搭档各自队友又分别拿到一枚金牌。

在2018年雅加达亚运会上，殷梦



蝶在女子200米单人皮艇项目上拿到了亚军。10月2日，殷梦蝶与搭档王楠拿下了杭州亚运会500米双人皮艇金牌，这是青岛选手在本届杭州亚运会上拿到的第六枚金牌。“这枚亚运金牌是自己的一次突破，也是对此前训练的一种肯定，因为前期一直备战世锦赛，回来后才开始划双人艇，拿到这枚金牌特别开心。”走下领奖台，看着沉甸甸的金牌，殷梦蝶开心地对记者说。10月3日的皮划艇静水女子500米四人皮艇决赛中，殷梦蝶搭档队友拿到第二枚杭州亚运金牌。“第一次在亚运会上拿两枚金牌，对自己来说肯定是一次突破，算是圆满完成了任务，为未来参加国际大赛增强了信心。”青岛姑娘笑着说。1997年出生的殷梦蝶今年已经26岁，正是皮划艇运动员走向“巅峰期”的开始。“所有的努力都是为了明年的巴黎奥运会，我们会继续努力，希望明年在巴黎站上领奖台，继续去突破中国女子皮划艇的历史。”殷梦蝶信心满满地说。

10月2日在杭州亚运会的赛场上，卜廷凯与王丛康一起斩获了男子500米

双人皮艇冠军，这是青岛选手在本届杭州亚运会上拿到的第七枚金牌。赛后接受采访时卜廷凯表示，“在比赛过程中，我们和韩国队的竞争比较激烈，正是立足做好自己，划好每一桨，最终拿下了这枚金牌，还是很高兴的。”10月3日的皮划艇静水男子500米四人皮艇决赛中，卜廷凯搭档队友拿到个人的第二枚亚运金牌。马上迈入而立之年的卜廷凯已经算得上是中国皮划艇队的老将。2021年的时候，他代表中国队参加了东京奥运会的比赛，虽然和队友搭档闯进了男子1000米双人皮艇决赛，但并没有站上领奖台。一年后的巴黎奥运会，自然成为他努力的终极目标。

殷梦蝶和卜廷凯在青岛市体校均师从孙茂树教练，两人都是这名青岛“十佳教练”从基层体校选拔上来并一手带出来的冠军队员。孙茂树表示，“殷梦蝶的身体条件比较突出，非常适合练习这个项目。第23届省运会的时候，她拿到了全能冠军，后来顺利进入省队、国家队，2017年省运会也拿到了金牌。她参加的项目也是中国队征战巴黎奥运会的重点项目，希望她能在更大的舞台上取得突破。”

观海新闻/青岛早报记者 刘世杰

/ 亮点 /

岛城戒毒民警 亚运会上当裁判

日前，杭州第19届亚运会组委会竞赛部发布了“关于参加第19届亚运会七人制橄榄球项目中国籍国际技术官员的补充通知”，青岛市强制隔离戒毒所洪喆受邀在杭州亚运会橄榄球项目中担任裁判。

9月24日至26日，洪喆与众多优秀裁判共同在杭州第19届亚运会英式七人制橄榄球项目执裁，得到了国际橄榄球组织官员和技术代表的认可。洪喆现为世界橄榄球协会讲师、国际级橄榄球裁判，曾先后执裁2010年广州亚运会、2014年南京青奥会、2019年成都世警会等重大赛事，得到组委会的一致好评。

今年42岁的洪喆2001年3月加入青岛理工大学橄榄球队，2008年成为橄榄球裁判。2004年8月入职青岛市强制隔离戒毒所后，洪喆成为一名戒毒警察，先后担任中队内勤、教导员等职务，被评选为2020年青岛市全民健身“十百千万”健康大使，被青岛市委评为“全市政法先进典型”，入选山东政法英模榜。

在戒毒本职工作与橄榄球项目爱好之间，洪喆把安全首位、公平公正、规范精细的共性相融合，创造性地完成各项工作。他立足本职，潜心研究戒毒人员“体卫融合”，将体育专业知识和戒治康复相结合，自创了兼顾安全、趣味、健身的“触式橄榄球”训练。“我热爱体育、热爱橄榄球，更热爱‘藏青蓝’和戒毒事业。不管在哪个岗位，我都会认真做好每一件事，好好总结这次参与亚运会赛事的宝贵经历，融会贯通用于今后的本职工作中。”洪喆说。

观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰
通讯员 陈晓邦

